Aduvise

PORTUGUES
A LAICIDADE DO EST ADO BRASILEIRO

“A retirada de simbolos ja instalados, mesm
que em reparticdes publicas, leva a alteragd
de situacao consolidada em um pais compos
pela quase totalidade de adeptos da fé crist§

regrado por normas religiosas, sem implicar nenhuma postura
comissiva de hostilidade abatus quo

A Carta de 1988 consagrou um Estado Democratico de
Direito que, calcado na dignidade da pessoa humana, busca a
igualdade formal e material, sem preconceito de qualquer
natureza, a tolerancia mutua e a coexisténcia pacifica. Cabe,
portanto, ao Estado e a sociedade em geral ndo encorajar

agride, desnecessariamente, o sentimento

milhdes de brasileiros, apenas para contentairz:l

intolerancia e a supremacia da vontade de u
restrito grupo de pessoas.”

Por Fernando Capez*

O Ministério Publico Federal ingressou recentemente com a¢a
civil pablica na Justica Federal de Primeiro Grau em S&o Paylo

pleiteando a retirada de todos os simbolos religiosos, inclus

a cruz —representagao maior da fé cristé -, das reparticdes loga <

sob o argumento bésico de que a presenca desses simbolg

Orgdos publicos ofende a liberdade de crenga e o principiojd

gue o Estado é laico.

Eis a questdo: o Estado laico néo tolera em sups

reparticdes a expressao da fé em Deus por meio de simbold

De acordo com o fildésofo francés MICHELLEY, ha

0
(0]
e A . .
e Manifestagcbes de intolerancia daqueles que se mostrem
ofendidos pela livre expressédo da fé alhdiaetirada de
simbolos j& instalados, mesmo que em reparticdes publicas,
leva a alteracéo de situacdo consolidada em um pais composto
pela quase totalidade de adeptos da fé cristd e agride,
desnecessariamente, o sentimento de milhdes de brasileiros,
apenas para contentar a intolerancia e a supremacia da vontade
~ode um restrito grupo de pessoas.

lo, O legislador constituinte ndo conformou um Estado ateu
e Nem hostil ao Cristianismo, apenas estabeleceu um regime nao
i 'onfessionaIAssim, ndo ha religido oficial, tampouco politica

L official de repudio a religiao, conforme observam Gilmar Ferreira
eMendes, Inocéncio Martires Coelho e Paulo Gustavo Gonet

Baranco:

O Estado brasileiro ndo € confessional, tampouco ateu,
»como se deduz do predmbulo da Constituicdo, que invoca a
"protecdo de Deus. Admite, igualmente, que o casamento
religioso produza efeitos civis, na forma do disposto em lei

S

uma clara e indesejavel tendéncia nos sistemas juridiqos(CF, art. 226, §§ 1° e 2°). (..A laicidade do Estado n&o

contemporaneos de conferir a laicidade um conteudo

e significa, por certo, inimizade com a¥é.

antagonismo a religido, deturpando-a em puro laicismo, no q

a fé é desprezada e totalmente substituida pelo racionaligmo
profano! Nega-se a ressurrei¢cdo de Cristo, bem como squ
milagres relatados por testemunhas no Evangelho, porque fai

al . - .
Devemos, sim, buscar a conciliagdo como meio de

gtransformar as relagdes pessoais e pacificar os conflitos,
Jorquanto nao h& futuro para a humanidade sem perdao e

fatos ofendem a raz&o mundana. Tudo o que n&o for possjvef€conciliagao, como ensinou Nelson Mandela.

demonstrar racionalmente, a luz da compreensdo humana,

0€ Em verdade, ndo bastam forga e coercéo para a solugéo

cientifico, n&o € laico, logo se opde ao Estado racional e modefnodas crises nas relagées interpessdaierdadeira paz ndo se

Trata-se de uma volta ao movimento iluminista do final do séc
XVIII, quando a soberba do antropocentrismo e 0 egoisr
individualista suplantavam a crenga em dogmas absolutos,
constituidos.

Laico, no entanto, ndo quer dizer inimigo da religiaq.

Etimologicamente, laico ou leigo provém do termo gieids,
que designa o que se refere ao povo (laés). O termo lkeilgris(

lo faz com o silenciar do outro, pois, quando ha um vengedor
10 sempre resta um vencido humilhado, pronto para desafogar
ré-seus instintos de vingancga. Paz é curar o coracéo das pessoa:
e dos povos. Paz é conseguir que vitimas e agressores se
reconciliem, perdoando-se mutuamente. Paz € nao se sentir
ofendido com a liberdade da expressao alheia, ao contrario, é
compreender e tolerar o exercicio desse direito.

serve apenas para diferenciar as pessoas consagradas parg uma A religido tem sido relegada a um plano de separacgéo

missdo especial, tais como os didconos, presbiteros e bis
daqueles que sdo apenas consagrados no batidiéo.
designa, portanto, algo ndo religioso nem contrério a fé, m

bOsabismal da vida seculadesperdicando-se inUmeros
ensinamentos filosoficos, constantes das Escrituras Sagradas,
as que ao longo do tempo poderiam ter levado a solucao pacifica

apenas aqueles que néo exercitam, como vocagao, o ministeriqantos conflitos e guerras que assolaram e, infelizmente, ainda

religioso.

Estado laico ndo é estado sem fé, ateu ou que se ant
a simbolos de convicgdes religiosas, mas tdo somente Es
nao confessional, sem religido oficial ou obrigat@ssim, ao
contrario do que parece a primeira vista, o vocabulo laico nag
opde nem repudia, mas coexiste pacificamente com as religid

assolam a humanidade.

poe Como um complexo de regras calcadas na fé em Deus, a
deeligido se constitui mecanismo eficaz a inibicdo da violéncia e
da correcdo de rumos da sociedade e, portanto, merece toda a
sedeferéncia, cabendo a cada um exercitar a tolerancia religiosa,
€Spara que a paz e a harmonia reinem em todo o mundo.

sem molestéa-las ou coibi-ladias, a Constituicdo Federal, em
seu art. 19, |, prevé até mesmo a possibilidade de alianca ¢

tre

VILLEY, Michel.A Formag&o do Pensamento Juridico Moderno. Sao Paulo: Martins Fontes, 2005.

Estado e |greja Sempre que, nos termos da |ei, houver interdSSerIGUEIREDO, Fernandantonio Dom. Introducéo a Patristica. Rio de Janaiozes, 2009, p. 46.

publico. Um Estado n&o confessional significa apenas ngo

3 MENDES, Gilmar Ferreira; COELHO, Inocéncio Martires; BRANCO, Paulo Gustavo Gonet.
Curso de Direito Constitucional. S&o Paulo: Saraiva, 2007, pp. 408-409.
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* FERNANDO CAPEZ é Procurador de Justica, Deputado Estadual e Presidente da Comissa(
Constituicdo e Justica da Assembleia Legislativa do Estado de Sdo Paulo. Mestre em Direito
Universidade de S&o Paulo e Doutor pela Pontificia Universidade Catdlica de Séo Paulo (PUC-
Professor da Escola Superior do Ministério Publico e de cursos preparatérios para carreiras jurid

FONTE: CAPEZ, Fernando. A laicidade do estado brasileiro. Revista Juridica Consulex. Séo P4
Ano XIIl — N° 304, p. 54, 15 de setembro de 2009.

01- Conforme o texto, a laicidade do Estado Brasileiro configura-

se a partir:

A) do uso de simbolos religiosos nas reparticdes publicas;

B) da participagdo nas crencas afro-brasileiras como sinénifno

de respeito as religibes cristds que usam a cruz como
principal simbolo;

C)da néo escolha de uma dada religido que reja o pg
estabelecendo assim sua condi¢do ndo confessional;
D) da Constituicéo de 1988 que coibe a coexisténcia de um es

ateu, aliando-o a igreja;
E) da hostilidade de brasileiros ao ateismo, tornando o Brg
um pais de gente fervorosamente crista.

02— Segundo se verifica no texto, a posicao do fildsofo frang
MICHEL VILLEY em relacéo a tematica €:

A) contraditoria, uma vez que ele cré a laicidade do estado cg
pura tendéncia indesejavel do sistema judiciério;

B) parcial, posto que ele critica a postura dos sistemas judiciafos

gue véem a laicidade do estado como puro laicismo;

C) imparcial, visto que ao desprezar a fé ele acredita num esthd

eivado do racionalismo;

D) favoravel, pois para ele a laicidade coincide com a perda d4 fé

em funcéo do racionalismo profano;

B desfavoravel, vez que condena a conduta do poder judicigrio

em relagdo ao entendimento que se tem hodiernamente
estado laico.

03 — Ao invocar Deus na Constituicdo Federal Brasileira,
legislador constituinte objetivou:

& B)endossar a tese de que a fé, como base para a conciliagéo
p. dos conflitos, é a Unica maneira de tornar um estado
> verdadeiramente laico;

lo- C) contestar a tese de que é através da fé e do perdao que
havera conciliagdo no estado laico;

D) validar a tese de que o estado brasileiro, embora laico, possa
usar simbolos religiosos em reparti¢cdes publicas, visto que
€ baseado na conciliagédo e ndo em conflitos que repousara
o futuro da humanidade;

B) rechacar a tese de que a laicidade se alcanca através da
reconciliacdo, pautada na transformacéo das relacfes
pessoais.

»]

1S:05- 0 maior argumento do autor do texto que ampara a ideia de

se consentir a permanéncia de simbolos religiosos em

ad?epartigﬁes publicas brasileiras é:

Sil A) a ideia de o legislador brasileiro ndo querer criar um estado
ateu nem hostil ao cristianismo, estabelecendo entdo um
estado néo confessional;

S B) a separacao abismal entre a vida religiosa e a saualgual
se desperdicou os ensinamentos das escrituras sagradas
gue poderiam ter evitado varios conflitos;

rnoC) a nao deferéncia cabida a religido que se constitui mecanismo

eficaz a inibicdo da violéncia e correcdo de rumos da
sociedade;

D)a paz que deve existir entre todos os que compdem as

0 reparticdes publicas e proferem diferentes credos, posto que

a verdadeira paz néo se faz com o silenciar do outro;

B) o preceito da livre expressao da fé assegurado pela

Constituicdo Federal Brasileira de 1988, que institui o Brasil

como um estado democratico de direito, baseado em

principios de igualdade e tolerancia mutua.

e

por
N 06 —Analise esses fragmentos retirados do texto:

De acordo com o filésofo francés Michélley, ha uma clara
indesejavel tendéncia nos sistemas (...);

A) instituir um estado laico, ou seja, ndo confessional, porgm

ndo contrario a adogdo de crencas religiosas, por iSso
ateu, facultando, inclusive, efeitos civis ao casame
religioso;

B) institucionalizar um estado religioso em que a fé num Gni
deus seja aquela a ser seguida por todos 0s seguimentd
sociedade;

C) promulgar um estado laico em que o casamento civil s6 s
aceito se for consumado também no religioso;

D) estabelecer um estado no qual apenas uma religido ofi
seja praticada como sendo a politicamente correta;

B) fundar um estado leigo em que a crenca num deus Un

30(...) deturpando-a em puro laicismo, no qual a fé é desprezada

nro totalmente substituida (...)

(...) logo se opde ao Estado raciomatoderno.
0

5 da.-) um pais composto pela quase totalidade de adeptos da fé
cristae agride (...)

eja(__') inibicao da violéncia e correcdo de rumos da sociegjade

) Iportanto, merece (...)
ia

co O valor das conjungdes sublinhadas acima é respectivamente:

sirva de base para a unido civil com efeitos legais qo

casamento.

A) conclusao; oposigdo; consequéncia; adigdo; consequéncia;
B) oposicao; consequéncia; concluséo; consequéncia; adigao;

04—A argumentacio que cita Nelson Mandela tem por escofjo: ©) consequéncia; adicéo; concluséo; oposi¢éo; consequéncia;

A) refutar a tese de que o estado brasileiro, embora laico, d
manter os simbolos cristdos em suas reparticdes publicg

D) oposicao; consequéncia; adicao; consequéncia; concluséo;
Lveb) adicéo; oposigéo; consequéncia; concluséo; consequéncia.
S,
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07 — No fragmento{Nega-se a ressurreicdo de Cristo, bem
como seus milagres relatados por testemunhas no Evange
porquetais fatos ofendem a razdo mundanad’ termo
sublinhado tem o valor semantico de:

A) concesséo;
B) causa;

C) explicacao;
D) finalidade;
B oposicao.

08— No fragmentdiAlias, a Constituicdo Federal, em seu art.
19, |, prevé até mesmo a possibilidade de alianca entre Estddo
e Igrejasempre quenos termos da lei, houver interessd
publico”. Os termos sublinhados introduzem uma ideia de:

A) explicacéo;

B) causa;

C) tempo;

D) consequéncia;
B finalidade.

09— No fragmentd;A verdadeira paz ndo se faz com o silencia
do outio, pois, guandoh& um vencedprsempe resta um
vencido humilhado (.”) Os termos sublinhados tém valor
respectivamente, de:

A) concluséo e tempo;

B) explicacéo e tempo;

C) consequéncia e tempo;

D) concluséo e explicacéo;

E) explicacdo e consequéncia.

10— No fragmento’A laicidade do Estado néo significaor
certo, inimizade com a fé"O termo sublinhado tem o sentidg
de:

A) consequéncia;
B) explicacéo;

C) oposicéo;

D) concluséo;

B adicéo.

CONHECIMENTOS GERAIS

11 — E sabido que o estado Alagoas sempre foi tradicional

gquando o assunto é futebol. E neste contexto, dois cluljes

alagoanos estéo no pareo a subir para a Série B do Campednal
Brasileiro. Dentre os times de futebol abaixo, assinale o UNIQO
pertencente ao estado Alagoas que participa da Série C dd

campeonato brasileiro.

A) América
B) CRB

C) Gama

D) Criciuma
B Alecrim

ho,

12— Como todo municipio, Major Izidoro apresenta um gentilico
aos filhos que nascem em seu territério. Neste caso, o cidadao
gue nasce e se orgulha da cidade é chamado de:

A) Major-izidorense
B) Majorense

C) Izidorense

D) Izidoriano

B lzidense

13-Assinale, entre os ilustres cidad&@os abaixo, o que néo foi
prefeito de Major Izidoro nos ultimos 14 anos.

A) José Pedro dos SaniMeira Costa
B) Antonio Guedesdmaral

C) AdovaldoAlbugerqueAlves

D) Arnaldo Jeronimo Soares

B italo Suruagy dédmaral

Leia a noticia abaixo e responda as questdes]5.

“A Petrobras ndo descarta a hipétese de que toda a
camada pré-sal seja interligada, e suas reservas sejam, COmo 0s
técnicos chamam, unitizadas, formando assim um imenso campo
Unico de petrdleo submerso”.

Fonte:http://wwwbrasildefato.com.br
14—-A camada de pré-sal é uma camada de:

A) sal

B) petroleo

C) sais minerais

D) pedras preciosas
B) 6leo mineral

15— Esta camada estéa situada em uma extensa faixa do litoral
do Brasil que engloba:

A) Espirito Santo, Séo Paulo e Rio de Janeiro;
B) Rio de Janeiro, Sdo Paulo e Parana;

C) Sao Paulo, Parana e Santa Catarina;

D) Santos, Campos e Espirito Santo;

B) Santos, Espirito Santo e Rio de Janeiro.

16— No ano de 2014 o Brasil sediara:

A) as Olimpiadas;
B) os Jogos Panamericanos;

)a Copa do Mundo;

) 0 Campeonato Mundial déleibol;
B) o Campeonato Mundial dédletismo.
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17 — A chage abaixo faz mencédo a crise politica que and
acontecendo no Senado Fedehplonte, entre as alternativas
abaixo, a que apresenta um politico do estaddedmas que ja
exerceu o posto de presidente do Senado.

...S5E E PARA O
MAL-ESTAR DE TODOS,
E INFELICIDADE GERAL
DA NACAD, DISA AC
Polo QUE FICO I

Fonte:http://joaseiro.files.wordpress.com/2009/08/sarney.jpg

A) Fernando Collor de Melo;

B) Renan Calheiros;

C) Augusto Farias;

D) Mauricio Quintella Malta Lessa;
B Benedito de Lira.

18— O municipio de Major Izidoro é conhecido como a:

A) capital da vaca;

B) capital do leite;

C) capital da pedra;

D) capital da agua mineral;

B capital do sertdo alagoano.

19 — Em recente estudo de pesquisas estatisticas, o IB
atendendo ao dispositivo legal da Lei Federal n® 8443, de 16
julho de 1992, nértigo 102, fez publicar no Diario Oficial da
Unido, em 14 de agosto de 2009, as estimativas de populg
para os municipios brasileiros, com data de referénciaem 1
julho de 2009. Com base nessa estimativa, a populagéo
municipio de Major Izidoro registrou um ndmero de:

A) 23.480 habitantes
B) 19.530 habitantes
C) 11.975 habitantes
D) 14.340 habitantes
B 17.820 habitantes

20—Assinale a tnica alternati¥dCORRET A sobre o municipio
de Major Izidoro.

A) A cidade é conhecida como fazendo parte da bacia leiteira
estado délagoas;

B) A figura mais ilustre da histéria do municipio € Major Izidor¢
Jerbnimo da Fonseca,;

C) A buchada e a carne de sol sédo comidas tipicas desta cid

D) Uma das manifestac6es mais frequentes da cultura pop
do municipio é o pastoril;

E) Esta cidade faz parte da mesorregido geografica do se
alagoano.

~
A=

a CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21— Os servigos de saude devem ser organizados em niveis de
complexidade tecnoldgica crescente, tendo a concepcao da
Unidade Basica de Saude como porta de entrada no sistema.
Esta definigdo faz referéncia a qual principio organizativo do
SUs?

A) Regionalizacéo.

B) Integralidade.

C) Hierarquizacéo.

D) Participacéo popular
E) Descentralizagéo.

22— Sobre os resultados do SB Brasil 2003 observe a afirmacgéo
abaixo:

“Emrelacéo a carie dentéria, o Brasil atingiu as metas da
OMS para o0 ano 2000 somente no que se refere as criangas com
12 anos de idade, influenciado pelos resultados encontrados
nas criangas das Regides Sul e Sudeste. Para as demais idades
0s niveis estdo aquém das metas propostas para o0 ano 2000”

Assinale a alternativa correta:

A) A afirmacao acima é falsa, pois para a faixa etaria de 5 anos,
os indices de cérie dentaria propostos pela OMS para o ano
2000 também foram atingidos.

B) A afirmacdo acima é verdadeira, pois o CPO referente as
criancas com 12 anos de idade das Regifes Sul e Sudeste foi
de 2,3, compensando os altos indices das demais regides do
Brasil.

C) A afirmacao acima é verdadeira, pois, para os adultos e idosos,
as metas propostas pela OMS para o ano 2000 foram

de alcancadas.

D) A afirmacédo acima é falsa, pois o Brasil ndo cumpriu com

40 nenhuma meta proposta pela OMS.

deE) A afirmacao acima é falsa, pois apenas a Regiao Nordeste
do  nzo atingiu as metas da OMS para o0 ano 2000 em todas as
idades.

23 — A sequéncia de Pierre Robin é uma condi¢cdo bem
reconhecida caracterizada por:

A) Fenda palatina, micrognatismo mandibular e glossoptose.

B) Fenda palatina, macrognatismo mandibular e anodontia total
superior e inferior

C) Fenda palatina, macrognatismo mandibular e anodontia total
superior

D) Fenda labiopalatina, micrognatismo mandibular e anodontia
total superiar

B) Fenda labiopalatina, macrognatismo mandibular e
glossoptose.

do

de;
lar

Iléo
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24 — Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinal¢ aC)Apenas Ill estdo corretas.

alternativa correta.

I.  Granulos de Fordyce sao glandulas sebaceas que ocorr

D) Todas as afirmativas estéo corretas.
B) Todas as afirmativas estdo incorretas.
fem

na mucosa oral, mas também podem ocorrer na mucgsa28 — Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a

genital.
Denomina-se tiredide lingual o tecido tireoidiano ectopig
encontrado entre o forame cego e a epiglote.
lll. A lingua fissurada € uma condi¢do benigna, ndo sen
indicado nenhum tratamento com corticosteréides topicg
apenas deve ser feita uma orientacdo sobre a higieniza
bucal do paciente

A) Apenas | estéa correta.

B) Apenas Il esta correta.

C) Apenas lll estdo corretas.

D) Todas as afirmativas estdo corretas.
B Todas as afirmativas estéo incorretas.

25— E um anti-inflamatorio inibidor da cicloxigenase 2:

A) Piroxicam.
B) Ibuprofeno.
C) Diclofenaco.
D) Nimesulide.
B Celecoxib.

26 — A especialidade farmacéutica Omcilanlem orabase),

indicada para o tratamento auxiliar e para o alivio temporario
sintomas associados com lesfes inflamatdrias orais e lesd
ulcerativas resultantes de trauma, possui que nome genéri

A) Betametazona.
B) Dexametazona.
C) Triancinolona.
D) Meloxicam.

B Prometazina.

alternativa correta.

(@)

. O acumulo de bactérias sobre os dentes cria condi¢cdes para
um desequilibrio da microbiota residente da superficie
dental, propiciando a destruicao dos tecidos duros e moles
da cavidade bucal. O biofilme dental, portanto, apresenta-
se como agente determinante da carie dentéaria e
periodontopatias.

Para pacientes especiais ndo habilitados para o controle
mecanico do biofilme dental é indicado o uso de substancias
guimicas que devem ser utilizadas como substituinte do
controle mecanico.

Pacientes com gengivite leve, moderada ou severa podem
eliminar ou reduzir o grau de gengivite apenas com controle
mecénico do biofilme, sem a necessidade do uso de agentes
quimioterapicos.

A) Apenas | esta correta.

B) Apenas Il esté correta.

C) Apenas lll estdo corretas.

D) Apenas | e Il estdo corretas.

B) Todas as afirmativas estéo corretas.

de 29— S&o resultados da associacdo de vasoconstritores com 0s
esanestésicos locais:
0?

. Aumento da duracdo da anestesia.

Il. Aumento da absorcdo do anestésico.

lll. Menor sangramento.

IV. Maior reacéo de toxicidade.

A) Apenas | e Il estdo corretas.
B) Apenas | e Il estdo corretas.

27—"Durante a primeira consulta é que o dentista faz a anamn
uma analise na qual sao observados todos os aspect
condic¢des fisicas do paciente. Desta forma, sera decidido q
procedimentos, anestésicos e medicamentos serdo utilizg
no tratamento.”

Sobre as caracteristicas de pacientes diabéticos e hiperter
assinale a alternativa correta:

I. Pacientes diabéticos e hipertensos possuem problema
cicatrizacao.
Quando a presséo arterial do paciente estiver acima de 1

95 mmHg, o tratamento deve ser protelado, mesmo ¢m

paciente medicado.

lll. O diclofenaco de potassio deve ser evitado em pacien

hipertensos, pois ha perigo deste medicamento elevaf a

presséo arterial do paciente.

A) Apenas | estéa correta.
B) Apenas Il esta correta.

seC) Apenas |, Il e lll estéo corretas.

s ®)Apenas I, lll e IV estéo corretas.
ai) Todas as afirmativas estéo corretas.
dos

30—-AssinaleV caso as afirmativas forem corretdsse forem
falsas e, em seguida, assinale a alternativa correta.

S0S,
(' )Em condi¢bes normais, o organismo secreta de 1000 a 1500
ml de saliva por dia.
d€ )As glandulas parétidas contribuem com 75% da saliva total
produzida diariamente.
40( )A saliva secretada pelas glandulas salivares contém agua,
substancias inorganicas e organicas, dentre elas a mucina,
uma enzima protéica que digere amidos.
es( )As pardtidas secretam saliva serosa, as submandibulares
liberam apenas o muco e as glandulas sublinguais e as
bucais liberam tanto um tipo como o outro.
( )As glandulas salivares menores séo glandulas endécrinas
gue secretam saliva para dentro da cavidade bucal e estéo
dispersas em toda a camada de epitélio que reveste o palato,

os labios, as bochechas, as tonsilas e a lingua.
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AV, EFFF
B)FF,F EF
OV,F R EV
D)V,V,EERV
B V.V\V\V,F

31— Ducto de glandula salivar que cruza o misculo masse
perfurando o musculo bucinador e abre-se no vestibulo ling
na altura da coroa do segundo molar superior:

A) Ducto de Stenon.
B) Ducto de &yner
C) Ducto de Wharton.
D) Ducto de Bartholin.
B Ducto de Blandim.

32—Assinale a alternativa correta:

( )Lipotimia € a perda transitoria da consciéncia associad
incapacidade de manter-se na posigao de pé.

( )Sincope é a sensacao de desmaio, sem que e
efetivamente ocorra.

(' )O primeiro passo no tratamento da lipotimia consiste em
colocar a cabeca do paciente abaixo do joelho.

(' )A sincope € o mesmo que desmaio provocado por fato
emocionais.

A FFFF
B) EFV,F
O V,V,V,F
D) V,V,V,V
B V.V,RV

34 —AnaliseV quando as afirmagfes forem verdadeir&s e
guando falsas e, em seguida, marque a alternativa correta.

)Particulas de améalgama muito pequenas diminuem a area
de superficie por unidade de volume do po6, o que requer
uma menor quantidade de mercurio para formar um
amalgama aceitavel.

(

er
lnal( )Ligas esféricas requerem menor quantidade de mercurio

do que as ligas usinadas.

( )Durante o processo de amalgamacao quanto mais a fase
gama (AgSn) for retida na estrutura final, menos resistente
serd o amalgama.

( )Ligas ricas em cobre possuem propriedades melhoradas
relacionadas a corroséo e integridade marginal.

AFFFF
B)V,V,V,V
OV,V,F.F

hab)Vv,Fv,v

B FV,FV
te,
35— Constituinte do amalgama que pode causar expansao tardia

Ise quando exposto a umidade:

[esA) Prata.

B) Zinco.
C) Mercurio.
D) Cobre.
B) Estanho.

36 — Assinale a alternativa que mostra a apresentacao e
posologia infantil corretas dos farmacos abaixo:

33 — Observe as afirmacdes abaixo e, em seguida, margye &) Paracetamol 100 mg/ml — 1 gota / kg de peso a cada 4-6

alternativa correta:

(' )Acunhadevera ser inserida, com o auxilio de um alicate
ponta reta, na ameia de maior amplitude, geralmente

vestibular para lingual, e devera ficar no espaco interproxinjal

de tal forma que a base do triangulo fique voltada para
parede gengival.

(' )As matrizes de 5mm sdo utilizadas em pré-molares e as
7mm em molares e pré-molares com classe |l complexa.

( )Matrizes universais s@o aquelas utilizadas com auxilio
porta-matriz.

(' )A matriz deve se estender ligeiramente abaixo da parg
gengival e cerca de 2mm acima da superficie oclusal ou
altura da cuspide mais alta.

A V,V,V,V
B)F.F,FF
OV,V,FF
DEEV,V
B V,EV,V

horas.
B) Dipirona 500mg/ml — 6-15mg / kg de peso/dia.
de C) Nimesulide 100mg/ml — 1gota / kg de peso a cada 12 horas.
de D) Amoxicilina 250mg/ml — 100 mg / kg de peso / dia, de 8/8
horas.
a B) Diclofenaco potassico 15mg/ ml — 1 gota / kg de peso 2 ou
3 vezes ao dia.
de
37 — Com base na infortunistica, a ciéncia que estuda os
e acidentes de trabalho e as doencas profissionais, ®SMRa
significa:
de
InaA) Dano ocupacional relacionado a trauma.
B) Doenca ocasionada por repeticdo do trabalho.
C) Doenca ocupacional relacionada ao trabalho.
D) Disturbio ocupacional por repeticao do trabalho.
B) Disturbios osteomusculares relacionados ao trabalho.
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38 — Um senhor de 73 anos erradamente usou fluoreto Jde40— Marque a alternativa correta:

estanho ao invés de agua destilada, dado por um técrjico
farmacéutico, para tomar com a sua medicagfds engolir l.
uma quantidade ndo conhecida da solu¢cdo, o homem comggou
avomitar e teve uma diarréia intensa. Ele foi levado a um hospjtal ll.
de emergéncia, exibindo muitos sinais e sintomas de ufna
intoxicacao por fluoreto, incluindo caimbras nos bracos e perngs,
broncoespasmo, parada cardiaca, fibrilacdo ventrjquaila
dilatada e hipocalcemia. Dentro de 6 dias, a funcdo renaldolll.
paciente estava deteriorada a ponto de ser necessarfa a
hemodialise. Outras complicacdes sérias apareceram, e, megmo
continuando o tratamento intensivo, ele morreu no hospital P6
dias apos a ingestao de fluoreto.

Com base no texto acima, assinale a alternativa correta:

Os anestésicos locais e vasoconstritores usados na
odontologia podem ser administrados as gestantes.

A principal preocupacgdo com pacientes pediatricos é a
determinacéo do peso e o calculo da dose maxima. Deve-se
selecionar a solugédo contendo a menor concentracdo de
anestésico local e vasoconstritor

Para pacientes idosos segue-se sempre as mesmas
indicac6es de utilizagcdo de anestésicos locais e
vasoconstritores para os pacientes adultos.

A) Apenas | e Il estdo corretas.

B) Apenas | e Il estdo corretas.

C) Apenas Il e Il estdo corretas.

D) Todas as afirmativas estéo corretas.

A) A quantidade de flaor ingerida pelo paciente poderia ser E) Todas as afirmativas estéo incorretas.

neutralizada pelo efeito quelante do leite, desde qgfpe
precocemente diagnosticada a causa da intoxicagao.

B) Como o fldor é absorvido pela mucosa géastrica muifo
lentamente, a morte do paciente se deu por intoxicagao
cronica.

C) O paciente morreu devido a uma intoxicacdo aguda dor
fluoreto, por isso uma lavagem gastrica mesmo em ambiefte
hospitalar ndo é recomendada, pois, a absorcéo do fluoreto
pela mucosa gastrica € muito rapida.

D) O homem ingeriu cerca de 5 mg F/kg de peso corporal.

B) A concentracao recomendada de fluoreto na agua de
abastecimento publica, que esta entre 0,7 e 1,2 mg/l} é
insuficiente para causar distdrbios gastrointestinais. No
entanto, se associada a outros meios de ingestdo de fluorgtos
pode ocasionar intoxicagao cronica.

39— 0 Cédigo de Etica Odontologica (CEO) regula os direitog e
deveres dos profissionais e das entidades com inscricdo hos
Conselhos de Odontologia, segundo suas atribuicfes

especificas. Segundo o CEO, assinale a alternativa correta:

l.  Constitui direito fundamental do profissional recusar-sefa
exercer a profissdo em ambito publico ou privado onde
condic¢@es de trabalho ndo sejam dignas, seguras e saluk

Il. E dever fundamental do profissional abster-se do ato
elaborar as fichas clinicas dos pacientes, conservandd-as
em arquivos proprios.

ll. E dever fundamental do profissional promover a saugle

coletiva no desempenho de suas fungfes, cargos e cidadgnia,
independentemente de exercer a profissao no setor pubjico
ou privado.

. Constitui direito fundamental do profissional deixar d¢

atender paciente que procure cuidados profissionais em caso
de urgéncia se o0 mesmo néo estiver em seu horériojde
trabalho.

A) Apenas | e Il estdo corretas.

B) Apenas | e Ill estdo corretas.

C) Apenas I, Il e 1l estdo corretas.

D) Apenas I, Il e IV estéo corretas.

B Todas as afirmativas estdo corretas.
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